

彰显核心价值观·“身边的感动”

不离不弃照顾卧床丈夫15年

朱珍春：“他在，家才完整”



台传媒记者蒋虎雄

1月12日上午,仙居县朱溪镇下交番村107号。55岁的朱珍春坐在一堆工艺品灯罩旁,忙活边与病榻上的丈夫陈永进聊天。

扎一个灯罩有3.5元加工费,虽然不多,但多少能贴补些家用,朱珍春挺知足。一眨眼,陈永进卧床已有15年。照顾丈夫,带大女儿,朱珍春硬是用自己柔弱的肩膀,撑起了一个风雨飘摇的家。

不幸说来就来

“命运多舛”四个字,是陈永进的真实写照。他8岁时,父亲便触电身亡,母亲改嫁到了别的地方。

娶了同村的朱珍春后,两人第二年就有了女儿。三口之家虽不富裕,但也快乐幸福,对未来充满期盼。

然而,不幸说来就来。1996年,陈永进突然感觉身体不适,到医院一查,确诊为肝硬化。从此,他无法再从事重体力劳动。

为了治病,朱珍春陪着陈永进四处求医,但收效甚微。而且时日一长,陈永进出现了各种并发症。

2008年上半年的一天,陈永进大口吐血。病情凶险,医生基本上都想放弃了,朱珍春不肯,哭着请求医生想尽一切办法救治。

“女儿当时还在读初中。她说,妈妈你无论借多少钱都要救爸爸,欠下的债等我长大了还。”回忆往事,朱珍春满眶泪水。

在医生的努力下,陈永进闯过了鬼门关,但出院后只能常年卧床。

一开始,他还能在朱珍春的搀扶下走几步。天气好的时候,朱珍春就搀着他到门口坐坐,晒晒太阳。

彻底卧床不起

病魔无情。虽然朱珍春悉心照顾,陈永进的身体还是一天不如一天。

有一次在屋外晒太阳时,陈永进不小心摔了一下,结果造成肋骨错位。就诊时医生告诉朱珍春,这可能是骨质疏松造成的,建议到大医院检查一下。

陈永进生病多年,家里已经欠下不少债。为了弄清他的病情,朱珍春又东挪西借了6万元钱,陪他到省城检查。

“他在,这个家才完整!”朱珍春对记者说,这是自己唯一的想法,“既然嫁给了他,只要能治就一定要给他治。”

检查结果让医生吓了一跳,陈永进骨密度非常低,骨头很脆,稍有不慎就会骨折。医生说,最好的办法就是躺在床上,这样风险最小。

回家后,为了方便照顾,朱珍春专门买来了一张可以调节高低的医用病床。

陈永进再也离不开过这张床。肝病、糖尿病、胃病、胰腺病……家里的桌子上,全是他日常要吃的各种药品。



朱珍春正在给丈夫擦脸。台传媒记者张光剑摄

没有一处褥疮

卧床多年,陈永进的身上没有一处褥疮。房间里,也没有异味。

按摩擦身、喂吃喂喝,端屎端尿,日复一日,朱珍春细致入微,从无怨言。

陈永进的肌肉在萎缩,动的幅度稍微大一点就疼。为了减少他的痛楚,朱珍春每次给他擦身子,都小心翼翼拿毛巾轻轻擦拭。

她在床底下开了一个小洞,下面接着一个塑料袋。陈永进拉完大小便说一下,她就马上清理掉。

没法带陈永进去理发,她就买了理发工具,自己学着给陈永进剃光头。

也有无助的时候。这两年,陈永进又患上了肠梗阻,发作时肚子痛得不行,要送医院。没人帮忙,弱小的朱珍春根本没办法把陈永进弄上救护车。

“白天时有邻居,夜里时真不知道怎么办。”她说,好在来接的医护人员都很热心,会帮着一起抬。朱珍春的不易,大家都看在眼里,感动在心里。上级有慰问,村里首先就想到她家。村里有临时用工,也会优先安排她。

“娶到她,真是我的福气,就是感觉拖累了我,对不起她。”说起妻子的好,陈永进哽咽不成声。

所言,朱珍春为村民树立了一个好榜样。眼下,各地都在大力推进乡风文明建设,朱珍春便是最好的身边例子之一。

都说好人有好报,我们也祝愿,积极面对生活的朱珍春和家人,未来的日子能越来越美好。

一项缝制机械类国家标准发布

市标准化院参与起草 今年7月1日实施



本报讯(记者郑红)近日,国家市场监督管理总局发布《关于批准发布〈滚动轴承角接触球轴承 外形尺寸〉等423项推荐性国家标准和2项国家标准修改单的公告》,其中由台州市标准化院参与起草的《缝制机械术语 第3部分:铺布裁剪设备术语》获批准发布,该标准将于2024年7月1日正式实施。

据了解,该标准为GB/T 30420《缝制机械术语》的第3部分,是缝制机械行业重要的基础性标准,对缝制机械行业标准化工作的整体推进具有重要意义。标准分别对铺布设备和裁剪设备涉及的诸多概念进行专业性、科学性、单一性、系统地界定和描述,统一社会各界对铺布裁剪设备关键术语和定义的理解共识,规范术语和定义的使用,加强行业信息交流的准确性,为铺布设备和裁剪设备的设计、制造、科研、编写相关技术文件、技术交流提供参考,为铺布裁剪设备产业稳定长远发展提供基础与支撑。

台州是全球最大的缝制设备生产和出口基地,经过多年发展,集聚了一批行业优势企业,形成了较为完善的产业链,拥有整机生产企业120余家,零部件配套企业超350家,荣获“中国缝制设备制造之都”称号。

近年来,台州市标准化研究院积极推进标准化技术组织建设,支撑标准化与科技创新融合发展,提升台州缝制机械行业标准化话语权;积极对接中国缝制机械协会,主动参与中缝协标准化研究和制订工作;联合浙江省缝制机械协会等单位共同研制“品字标”团体标准体系框架,把握缝制机械行业发展方向;协助成立台州市缝制设备产业知识产权联盟、台州市缝制设备产业技术创新联盟,助力台州缝制机械行业技术创新向标准转化。

据统计,全国缝制机械标准化技术委员会专家委员目前共50位,其中台州籍委员有13位,占比26%。现行有效的缝制设备行业国家标准13项,其中台州企业主导制订2项,参与制订8项,占比77%;“浙江制造”团体标准29项,其中台州企业主导制订19项,占比66%;中国缝制协会发布的团体标准9项,其中台州企业主导制订4项,占比44%。此外,中国工业缝制十大品牌中台州占六席,中国缝制设备零部件十强企业台州占三席。

街巷微闻

老人看病不慎迷路 暖心民警送其就医

本报讯(通讯员葛培兴)“谢谢白云派出所民警,将我母亲送到医院就医。”近日,在台州市中医院,椒江市民罗先生紧紧握住民警吕龙的手,连声道谢。

当晚8时10分,市公安局椒江分局白云派出所接到一位热心市民的求助电话,对方表示在白云街道轮渡路,遇到一位拄着拐杖的迷路阿婆,请求帮助。

接警后,民警吕龙赶到现场,发现一名满头白发的阿婆拄着拐杖在街头徘徊。他当即就将阿婆搀扶到安全地带。经询问得知,阿婆79岁,家住大陈,当天下午坐轮渡到台州市中医院看病,但是迷了路。

吕龙用警车将阿婆送到台州市中医院,并根据老人提供的信息与其子女取得联系。到了医院后,吕龙掏钱为阿婆挂号。当晚9时许,阿婆的儿子罗先生赶到医院,对民警的热心帮助连连表示感谢。

无牌新车就能乱来? 违反交规照样处罚

本报讯(通讯员张辉辉)近日,市公安局交通警察局直属二大队院桥中队接到群众举报,称一辆无牌小型轿车在院桥镇下店村路段涉嫌危险驾驶,危害他人及车辆安全,请交警部门予以查处。

接警后,院桥中队执勤交警第一时间查看事发路段监控视频。经核实,群众举报的车辆确实存在交通违法行为,遂通知该驾驶人来院桥中队接受调查处理。

原来,驾驶人彭某于当日新提一辆宝马车,想着车辆还没上牌,且事发路段车辆稀少,交警肯定查不到,便在马路上玩起了漂移,完全不顾交通信号灯逆向行驶,严重危害自己及他人安全。

民警对彭某进行了批评教育,指出其行为的危害性,并依法对其处以罚款150元、记6分的处罚,同时要求其增强交通安全意识,时刻遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,安全文明驾驶。彭某诚恳地接受民警的教育和处罚,表示将吸取教训,今后不再做出此类违法行为。

交警提醒,在道路上漂移、闯红灯、逆向等均为属于危险驾驶,不仅对道路交通安全构成威胁,同时也是对自身生命的不负责,为了自己和他人的安全,请遵守交通法规。

租客无照经营不劝阻 温岭一房东被处罚

本报讯(通讯员杨辉君)“是我没有尽到应尽的义务,我认罪。”日前,收到执法人员送达的行政处罚决定书时,温岭市温峤镇一名戴姓房东懊悔地说。

据了解,为多赚点外快,从2023年5月份开始,戴姓房东擅自将自家仓库分租给两名租客,用于机械配件和塑料粒子加工。在双方签订租赁协议时,房东就已知两名租客均未办理营业执照,但他心存侥幸,对2名租客无照经营的行为也不加以制止。直至案发。

最后,这名戴姓房东“赔了夫人折了兵”,被当地市场监管部门责令停止租赁,没收实收房租7229元,同时处以罚款3000元。

市场监管部门提醒,明知属于无照经营而为经营者提供经营场所,或者提供运输、保管、仓储等条件的,均是违法行为,将会受到责令停止违法行为,没收违法所得并可处5000元以下的罚款。

国内肿瘤学大咖温岭“论道”

题和发展方向,推动学科建设更加系统化和规范化。

此次大会由浙江省抗癌协会、台州市抗癌协会主办。浙江省抗癌协会肿瘤消融治疗专委会、台州市抗癌协会肿瘤消融治疗专委会、台州市肿瘤医院、温岭市医学大数据与人工智能研究院承办。台州市微创介入和大数据人工智能重点实验室、温岭市肿瘤质控中心、温岭市肿瘤学重点学科群、温岭市介入与微创外科学重点学科、温岭市肿瘤放射治疗学重点学科、温岭市医学影像学扶持学科协办。

当天共举办近50场讲座,设立肿瘤消融治疗、盆腔肿瘤诊治、腹腔镜手术配合及肿瘤隔离、结肠癌早诊早治、肿瘤规范化诊治等6个专场,围绕肿瘤消融治疗及

微创介入、结肠癌筛查及诊治、肿瘤综合治疗及手术隔离等相关领域的新理论、新知识、新技术、新方法和临床实践,交流和展示相关学科近年来取得的新进展。

此外,台州市肿瘤医院举行了胃肠疾病诊治中心揭牌仪式。

“这场学术盛宴,为温岭及台州地区的肿瘤诊疗进一步发展注入了新的活力,有助于推动台州健康事业高质量发展。”浙江省肿瘤医院党委委员、台州院区(台州市肿瘤医院)党委书记徐栋说。

目前,温岭已拥有二级以上医院9家,三甲医院3家,三乙医院2家。其中,台州市肿瘤医院自2017年与浙江省肿瘤医院建立合作关系以来,诊疗能力、学科建设和服务水平显著提升,位居浙江省县级医

院化疗服务人次之首、放疗人数前三。该院还成功创建了曙光医学大数据与人工智能研究院、浙江省博士后工作站、台州市微创介入和大数据人工智能重点实验室、中科院医学所智能医学诊疗研发(台州)中心等高端平台,人才科研体系迈向更高层次。

“本次大会内容丰富,是一次高规格、高水平的肿瘤科技交流大会,也是一次智慧碰撞的盛会,希望台州市肿瘤医院借梯登高、谋新求变,持续深化与国内知名医院的学术交流与合作,创新合作成果,推进肿瘤学科的发展与进步,为群众提供更加普惠、均等、优质的医疗服务。”温岭市卫生健康局党委书记、局长郭永波说。



台传媒记者顾敏丹

1月13日,来自全国各地的80多位医学大咖齐聚温岭,参加第六届“曙光论道”肿瘤学大会暨2023年浙江省抗癌协会肿瘤消融治疗专委会学术年会、台州市抗癌协会肿瘤消融治疗专委会学术年会,共同探讨在该医学领域发展中的问

腊八话清廉 剪纸迎新年

本报讯(通讯员陈宇 范丽霞)“我剪的是一朵莲花,莲花寓意‘廉洁之花’,出淤泥而不染,象征着清正廉洁。”1月18日,天台县城头镇中心小学邀请街头镇纪委、统战、妇联、团委、关工委等科室工作人员,共同开展以“腊八话清廉,剪纸迎新年”为主题的清廉文化剪纸迎新活动。

活动中,街头镇纪委工作人员先给师生讲解有关腊八的清廉知识。腊八节,又称“廉政节”,此次活动结合辞旧迎新的节日,充分挖掘和合文化的清廉元素,旨在将廉洁文化理念传递给更多师生,充分发挥和合廉洁文化的文化育人、廉以养德的作用。

在镇青年志愿者指导下,一张张颜色鲜艳的纸张在学生的巧手中变成一幅幅美丽的廉洁剪纸作品,有一尘不染的莲花、有高风亮节的松柏、有刚正不阿的竹子等。

近年来,该校从家、校、社三方面入手,围绕党建引领清廉、特色文化润廉、建强队伍崇廉及多方联动筑廉,创新实现“党风优良、校风清明、教风清正、学风清新”的建设目标,通过开展“健康行动”“绿书签阅读”等多元化的活动,进一步丰富学生的学习视野,让他们在轻松愉悦的氛围中成长。

“警示教育立规正身,廉洁文化润心育人。我们将继续用鲜活化、立体化、接地气的方式,让廉洁之花开满校园的每个角落,让廉洁意识植根学生心里,着力营造‘以廉为荣、敬廉崇洁’的‘零距离’体验氛围。”街头镇党委书记王盾说。



童心识民俗 欢乐迎腊八

1月16日,仙居县下各中心幼儿园开展“童心识民俗 欢乐迎腊八”主题活动,小朋友们在老师的指导下,辨识腊八粥食材,并制作、品尝腊八粥,从而了解腊八节民俗,感受传统文化魅力。图为老师正在教小朋友制作腊八粥。台传媒通讯员张媚霞摄

“腊八粥香 万事粥全”

腊八粥香,熙暖如年。腊八节当日,椒江区前所中学党支部发起“腊八粥香 万事粥全”派粥活动。前所中学党员志愿服务队为全体师生运粥、盛粥,为全校师生送上暖暖的祝福。台传媒通讯员唐飘飘摄

